

Súd: Okresný súd Dunajská Streda  
Spisová značka: 4T/83/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2221010636  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 09. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Képešyová  
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2021:2221010636.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dunajská Streda v trestnej veci obžalovaného W. A. pre zločin zabitia podľa § 147 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 139 odsek 1 písmeno e) Trestného zákona na hlavnom pojednávaní dňa 20.09.2021 samosudkyňou JUDr. Máriou Képešyovou takto

### rozhodol:

obž. W. A. nar. XX.XX.XXXX v B. S., trvale bytom B. S., A. XXX/X, okres Dunajská Streda, t. č. v Ústave na výkon väzby v Leopoldove

sa uznáva za vinného, že

dňa XX.XX.XXXX v čase okolo 02:30 hod. v B. S., na A. Q. Č.. XXX/X, na dvore rodinného domu pod uvedeným číslom, fyzicky napadol tam prítomného poškodeného A.. Z. Š.W., E.. XX.XX.XXXX, trvale I. A. Č.. XXX/XX, B. S., s ktorým pred tým spoločne konzumovali alkoholické nápoje a to tak, že odzadu pravou rukou zovretou v päšť raz ho udrel do zadnej časti hlavy do zátylku, následne ako poškodený sa pootočil smerom k nemu t tak ho 2-krát udrel pravou rukou zovretou v päšť do tváre, následkom čoho poškodený spadol na zem smerom na brucho, kedy ho svojou pravou nohou 4 krát kopol do oblasti hrudníka, pričom po treťom kopnutí poškodený sa k nemu otočil, kedy ho obvinený opoznal, následne bezvládne ležiaceho chytil za jeho kabát v oblasti ramien a vytiahol ho z dvora na cestu pred ich rodinný dom, čím mu spôsobil najmä viacpočetné tupé povrchové poranenia tvárovej časti hlavy, povrchové poranenia vlasatej časti hlavy, ložiská, zakrvácania spánkových svalov, zakrvácanie pokrývok lebečných, zakrvácanie pod mäkkou blanou mozgu, krvácanie v postranných komorách mozgu, rozsiahle obojstranné zlomeniny rebier so zakrvácaním do medzi rebrových svalov, zlomeninu ľavej lopatky, pomliaždenie ľavých pľúc, trhlinu pečene, zakrvácanie pod puzdro pečene, pomliaždenie okolia oboch obličiek a trhlinu úponu tenkého čreva so zakrvácaním do dutiny brušnej, ktorým na mieste podľahol,

t e d a

v úmysle spôsobiť ťažkú ujmu na zdraví z nedbanlivosti spôsobil smrť a čin spáchal na chránenej osobe - osobe vyššieho veku,

č í m s p á c h a l

zločin zabitia podľa § 147 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 139 odsek 1 písmeno e) Trestného zákona.

Za to sa odsudzuje:

Podľa § 147 odsek 2 Trestného zákona, § 36 písmeno l) Trestného zákona, § 38 odsek 3 Trestného zákona, § 39 odsek 2, odsek 4 písmeno d) Trestného zákona k nepodmienečnému trestu odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) rokov.

Podľa § 48 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona obžalovaný na výkon trestu odňatia slobody sa zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 287 odsek 1 Trestného poriadku obžalovaný je povinný zaplatiť náhradu spôsobenej škody poškodenému Z.C. Š., E.. XX.XX.XXXX, I. B. S., E. E. XXXX/X vo výške 757,20 Eur.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Prokurátor Okresnej prokuratúry Dunajská Streda podal dňa 07.09.2021 pod číslom XPv/XXX/XX podľa § 234 odsek 1 Trestného poriadku obžalobu na W. A. pre zločin zabitia podľa § 147 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 139 odsek 1 písmeno e) Trestného zákona na tom skutkovom základe, ako je to uvedené vo výrokovej časti rozsudku.

Obvinený od 09.03.2021 je väzobne stíhaný a súd po podaní obžaloby podľa § 238 odsek 4 Trestného poriadku uznesením zo dňa 20.09.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť 20.09.2021 obvineného z dôvodov uvedených v § 71 odsek 1 písmeno c) Trestného poriadku naďalej ponechal vo väzbe a väzbu nenahradil ani dohľadom probačného a mediačného úradníka.

Na hlavnom pojednávaní konanom dňa 20.09.2021 obžalovaný v zmysle § 257 odsek 1 Trestného poriadku urobil vyhlásenie tak, že po poučení o jeho právach podľa § 257 odsek 1, odsek 5 Trestného poriadku vyhlásil, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe, veľmi ľutuje, čo sa stalo a prítomnému pozostalému po nebohom poškodenom prial aj úprimnú sústrasť. Po vyhlásení obžalovaného, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe, prokurátor žiadal takéto vyhlásenie obžalovaného prijať.

Obžalovaný na kladené otázky v zmysle § 333 odsek 3 písmeno c), d), f), g), h) Trestného poriadku odpovedal kladne. Prokurátor po vyhlásení obžalovaného, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe, prijal takéto vyhlásenie obžalovaného. Súd vyhlásenie obžalovaného, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe, prijal uznesením a vyhlásil, že dokazovanie, v rozsahu akom obžalovaný priznal spáchanie skutku uvedeného v obžalobe, sa nevykoná a oboznámil sa s obsahom trestného spisu 4T/83/2021. Vyhodnotením priznania sa obžalovaného ako aj s poukazom na obsah spisu 4T/83/2021 v ňom sa nachádzajúce listinné dôkazy, najmä zápisnice z výsluchu svedkov, znalecké posudky, fotodokumentácie a všetky ďalšie dôkazy z prípravného konania mal súd jednoznačne a bez akýchkoľvek pochybností za preukázané, že obžalovaný W. A. sa dopustil skutku, spáchanie ktorého mu obžaloba kladie za vinu.

Skutok obžalovaného ako po objektívnej, tak i po subjektívnej stránke naplňuje všetky zákonné znaky skutkovej podstaty zločinu zabitia podľa § 147 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 139 odsek 1 písmeno e) Trestného zákona a súd ho za spáchanie tohto skutku uznal v celom rozsahu vinným.

Z odpisu registra trestov obžalovaného vyplýva, že obžalovaný bol v minulosti 3-krát súdne trestaný a odsúdený, pričom v súčasnosti všetky jeho 3 odsúdenia sú zahľadené a hladí sa na neho, ako by nebol odsúdený. Na strane obžalovaného, ktorý urobil vyhlásenie o vine na hlavnom pojednávaní, súd preto zistil len jednu poľahčujúcu okolnosť podľa § 36 písmeno l) Trestného zákona, nebola zistená žiadna priťažujúca okolnosť. Pri použití § 38 odsek 3 Trestného zákona, ako i § 39 odsek 2, odsek 4 písmeno d) Trestného zákona súd obžalovanému uložil nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 6 rokov, teda krátený o jednu tretinu, keďže trestná sadzba za uvedený zločin podľa § 147 odsek 2 Trestného zákona je v rozpätí od 9 do 12 rokov. Nakoľko obžalovaný v posledných 10 rokoch pred spáchaním skutku nebol vo výkone trestu odňatia slobody, súd podľa § 48 odsek 2 písmeno a) Trestného zákona na výkon trestu ho zaradil do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Podľa § 287 odsek 1 Trestného poriadku obžalovaný bol súdom zaviazaný zaplatiť náhradu spôsobenej

škody poškodenému z titulu pohrebného vo výške 757,20 Eur, ktorá škoda poškodeným bola včas a riadne uplatnená.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku môže obžalovaný a prokurátor podať odvolanie do 15 dní od oznámenia, pokiaľ sa pred uplynutím tejto lehoty tohto svojho práva výslovne nevzdávajú. V rovnakej lehote s obžalovaným môžu podať odvolanie v jeho prospech aj príbuzní obžalovaného v priamom rade, jeho súrodenci, osvojiteľ, osvojenec, manžel a druh. Poškodený môže podať odvolanie pre nesprávnosť výroku o náhrade škody. Včas podané odvolanie má odkladný účinok.